

# ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΛΕΣΒΟΣ

ΜΥΤΙΛΗΝΗ 1945 — Β' ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΣΑΒΒΑΤΟ

9

ΤΟΥ ΙΟΥΝΗ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΕΑΜ ΛΕΣΒΟΥ

Αρ. 112 — Τετάρτη 2060.

## Θ Α ΝΙΚΗΣΕΙ!

Ενώ παράδωσαν την Ελλάδα στους γερμανοϊταλούς και τους Βουλγάρους κι έγιναν αίτια να εξοντωθεί ένα εκατομμύριο Ελλήνων. Ενώ προκάλεσαν τα αιματηρά γεγονότα του Δεκέμβρη για να στηρίξουν τα κομματικά τους συμφέροντα. Ενώ καταβάρθρωσαν τα οικονομικά της χώρας και άπλωσαν ξανά άπάνω στη βασανισμένη τούτη φυλή το φάσμα της πείνας. Ενώ έκαναν τη χώρα ληστοκρατούμενη και έσπειραν παντού την τρομοκρατία σύμφωνα με τις παλιές φαυλοκρατικές μέθοδες και μας έξευτέλισαν στο έξωτερικό ριχνόντας τα διαμάντια του άγώνα της Άλβανίας και της Αντίστασης στο βούρκο των έλευσινών τους πράξεων και κομματικών παθών που στιγματίζουν κάθε έννοια πολιτισμού, τολμούν και μιλούν, για τις εθνικές μας διεκδικήσεις, ενώ έκαναν ως χτες το πάν για να υποδουλώσουν την πατρίδα τους στον κατακτητή, να προδώσουν τον άγώνα του λαού, και να στείλουν τους αγωνιστές του στα έκτελεστικά άποσπάσματα.

Η άναίσθησία τους δεν έχει όρια. Μισθοφόροι του Γλύξμπουργκ γεννημένοι δουλοί, κατέληξαν τα τελευταία τούτα τριάντα χρόνια πληγή άγιάτρευτη που άπειλεί με κίνδυνο μόλυνσης δλόκληρο τον εθνικό οργανισμό, και είνε ένα από τα θαύματα της Ιστορίας των λαών, το πως άντέχει και άντιδρά στα θανατηφόρα τους δηλητήρια και μάλιστα τα έξουδετερώνει. Μά η άχαρη αυτή πάλη ενάντια στα εθνικά αυτά παράσιτα δεν έπιτρέπεται να συνεχισθεί. Έχουμε κι άλλη δουλειά να κάνουμε ως έθνος. Πρέπει να ζήσουμε σαν άνθρωποι. Να γίνουμε έλευθεροι, να εύτυχήσουμε.

Τριάντα δλόκληρα χρόνια — και από πριν ακόμα — η χώρα αυτή και ο λαός της δεν κάνουν τίποτε άλλο παρά άγώνα να γλυτώσουν απ' τα νύχια του Γλύξμπουργκ. Ο καιρός αυτός ο πολύτιμος μπορούσε να χρησιμοποιηθεί απ' το δραστήριο κι ευφύεστατο αυτό λαό στην άνοικοδόμηση της χώρας, στην προκοπή της. Κι όμως χάθηκε σ' έναν άγώνα για το στραγγαλισμό των λαϊκών έλευθεριών.

Κάθε εθνική συμφορά είνε προϊόν της πολιτικής του. Κάθε πληγή στο σώμα της Ελλάδας είνε άνοιγμένη απ' αυτούς. Κάθε πράξη τους κι' ένα εθνικό έγκλημα. Κάθε διακυβέρνηση της χώρας απ' αυτούς κι' ένα πιασδρόμημα.

Η σημερινή γενιά — γενιά της θυσίας — έζησε το δράμα της Ελλάδας και του λαού της. Ξαίρει τα γεγονότα, έπαθε, ύπέφερε, δεν τα διάβασε στα βιβλία. Είνε βγαλμένη και άτσαλωμένη στην πάλη αυτή, είνε δηλαδή πάνοπλη ήθικά και ιδεολογικά. Ο άγώνας αυτός έγινε πνοή της. Και είνε άπόφασισμένη να νικήσει όποσδήποτε. Και θα νικήσει γιατί οι σημερινές συνθήκες — μοναδικές στην Ιστορία — έγγυώνται άπόλυτα για τη νίκη όλων των έλευθερων ανθρώπων.

## ΤΟ ΕΑΜ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ

### ΚΟΙΝΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ

### ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΜΑΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ

Στις 2 Ιουνίου συνήλθε η Κ. Ε. του συνσπισμού των κομμάτων του ΕΑΜ. Ύστερα από συζήτηση διαπιστώθηκε ότι οι μοναρχικοί παράγοντες, με συκοφαντικό θόρυβο για τις εθνικές διεκδικήσεις, άποσκοπούν να άποσπάσουν την προσοχή του λαού από τα φλέγοντα έξωτερικά ζητήματα και να εκθέσουν μπρος στο Έθνος τα κόμματα του ΕΑΜ που άποτελούν την κυριότερη δημοκρατική δύναμη της χώρας και που είνε εμπόδιο στα σχέδια για μοναρχικό πραξικόπημα. Ύστερα απ' αυτό προτάθηκε να συνέλθει το γρηγορότερο κοινή διάσκεψη αντιπροσώπων όλων των κομμάτων και με κοινή συμφωνία να καθορισθούν οι εθνικές διεκδικήσεις.

Ο συνσπισμός των κομμάτων του ΕΑΜ διακήρυξε ότι

δεν μπορεί να γίνει ζήτημα για τα Δωδεκάνησα — που στη μείσστη πλειοψηφία τους κατοικούνται από Έλληνες. Τα σύνορά μας προς τη Βουλγαρία πρέπει να διαρροθμιστούν προς όφελος της Ελλάδας για να κατοχυρωθεί η ασφάλειά μας. Η Β. Ήπειρος είνε έπιβεβλημένο να περιέλθει στην Ελλάδα άφου ο πληθυσμός της είνε κατά μέγα μέρος ελληνικός και πάντα άγωνίστηκε για την ένωσή του.

Η άμεση όμως στρατιωτική κατολήψη της χωρίς την έγκριση των τριών Συμμάχων θα ήταν πράξη επικίνδυνη για τα εθνικά συμφέροντα. Η Κύπρος που έχει πληθυσμό με άναμφισβήτητη την ελληνικότητα και πρέπει να ένωθεί με την μητέρα Ελλάδα. Τα κόμματα του ΕΑΜ άποφάσισαν να θέσουν στη διάσκεψη για τις εθνι-

## ΦΡΙΚΤΗ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

### Σχόλια άγγλ. περιοδικού

Το άγγλικό περιοδικό «Νιού Στέιτσμαν» ντε Νείσιον» σχολιάζοντας την κατάσταση της Ελλάδας γράφει: «Οι Έλληνες Βασιλόφρονες δεν σκοτίζονται σήμερα να κρύψουν τις προετοιμασίες τους για το γυρισμό του Βασιλιά Γεωργίου. Ο διωγμός κατά των υποστηρικτών του ΕΑΜ άπλώθηκε και σ' αυτούς άκόμη τους πιο μετριοφρονες και αξιοσέβαστους δημοκρατικούς ή φιλελεύθερους πολίτες. Η καινούρια Έθνοφυλακή χρησιμοποιείται για το «εκαθάρισμα» με την ύποπτηρήξη του Βρετανικού στρατού, της Ελληνικής χώρας. Οκοιδήποτε έκλογη θα γινόταν σε σύντομο χρονικό διάστημα θα ήταν άληθινή παρωδία. Η ταραχή και η σύγχυση που δημιούργησε η κατοχή, η άπελευθέρωση και οι πλατειές λαϊκές ζητήσεις και κινητοποιήσεις, καθιστούν άδύνατη κι' αυτή τη σύνταξη των έκλογικών καταλόγων.

Σ' αυτά πρέπει να προσθέσουμε και τις χιλιάδες τους άντιμοναρχικούς πολίτες, που κρατούνται στα διάφορα στρατόπεδα καθώς και την τρομοκρατία που άσκείται ενάντιον όλων των δημοκρατικών. Είναι πιά δλοφάνερο πως προετοιμάζεται δημοψήφισμα σάν εκείνο του 1935 που η θύμια του μονάχα άποτελούσε έναν άπό τους μεγαλύτερους ένδοιασμούς του ΕΑΜ τον περασμένο Δεκέμβρη.

Αυτή είναι η φριχτή κατάσταση που δημιούργησε η βρετανική επέμβαση στην Ελλάδα. Προσθ έρθουμε έμεις, η μεγάλη πλειοψηφία του ελληνικού λαού λαχταροϋσε ειρήνη, ψωμί και μιá Δημοκρατία επάνω σέ πλατειές βήσεις για να ζήσει. ΕΊχαν έμπιστοσύνη οι Έλληνες στους Βρετανούς άπελευθερωτές και πιστευαν πως θα τους έξασφάλιζον όλα αυτά. Ο κ. Τσώρτσιλ όμως «έγειρε την πλάστιγγα» προς όφελος μιáς μικρής και βίαιης άντιδραστικής μειοψηφίας.

κές διεκδικήσεις την πρόταση του Δημοκρατικού Ριζοσπαστικού κόμματος για την έπιστροφή της Ανατολικής Θράκης στην Ελλάδα, ώστε και πάνω σ' αυτό να ληφθεί κοινή άπόφαση απ' όλους. Η Ελλάδα δικαιούται να ζητήσει άποζημίωση για τις καταστροφές και από τους τρεις κατακτητές.

Στη συζήτηση που έγινε για την έπιδεινώση της έξωτερικής κατάστασης, που εκθέτει την ύπόληψη και την τιμή του Έθνους στο έξωτερικό, διαδηλώθηκε απ' όλους ότι μόνο η γαλήνη, η όμαλότητα και η άδελφωσύνη του λαού μπορούν να βγάλουν τον τόπο από το ση-

## Η δέση μας

### ΟΛΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Οι άγγλικές έφημερίδες γράφουν ότι οι μοναρχικοί έτοιμάζουν, πραξικόπημα για την έπαναφορά του Γλύξμπουργκ. Το γεγονός διαπιστώνεται και από το κύμα της τρομοκρατίας που ξεπολύθηκε τελευταία και από τις άθρόες συλλήψεις που έγιναν και γίνονται σ' όλη τη χώρα. Μπρος στον κίνδυνο αυτό των δημοκρατικών έλευθεριών κάθε πραγματικός δημοκράτης έχει ύποχρωση ίερη να πυκνώσει τη δημοκρατική παράταξη. Οι Βασιλόφρονες πρέπει να μείνουν μόνοι στον άγώνα τους. Όσοι δημοκρατικοί συνεργαζότανε ως τώρα μαζί τους για μιá δήθεν Βασιλευόμενη Δημοκρατία άς σκεφθούν ώριμα. Βασιλευόμενη Δημοκρατία δεν θα ύπάρξει ποεί. Μιá νέα 4η Αυγούστου θα ξαναζήσει, αν πραγματοποιηθεί η Βασιλική παλινόρθωση με μπουντρούμια, έξορίες, πείνα, έξαθλίωση και τρόμο. Οι μικροεγωϊσμοί άς λείψουν. Όλες ένωμένοι κάτω απ' τη Δημοκρατική σημαία θα νικήσουμε.

### ΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΙΛΟΥΝ

Η «Δημοκρατία» καλά θα κάνει να προσέχει ώστε τα σοφισματά της νάχουν και κάποια άληθοφάνεια. Μπορεί να υπερασπίζεται τους μαυραγορίτες αλλά δε μπορεί να λέει πως η μέρα είνε νύχτα. Γιατί έτσι θαπρεπε να μας άποδείξει πως η «μαυραγορίτικη λαϊκή έπιτροπή» πουλόσθε τότε το ψωμί 26 δρχ. ενώ οι άλλοι το πουλούσαν 32. Πως συμβαίνει και τώρα ακόμα να πουλά πιο φτηνά ενώ οι έκμεταλλευτές όργιάζουν. Ψωμί ύπήρχε για δλους και το ξαίρει πολύκαλά γιατί έτρωγε απ' αυτό όλος ο κόσμος και πιστεύουμε και κείνη. Όταν τα γεγονότα μιλούν — και τώρα με τον ύψωμο των τιμών περισσότερο — ί χρειάζονται τα μακαρονοειδή άρθρα:

### ΝΑ ΔΩΣΟΥΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ

Πέρσος καιρός και ούτε η ΠΑΜ ούτε ο Έρ. Σταυρός έβωσεν λογαριασμό για τους 3 1/2 τόννους ρουχισμοθ που ήρθε για να μοιρασθεί στους άπόρους. Πρέπει να μας πουνε πόσα κομμάτια και τι είδη ήτανε τάποσταλέντα και σε ποιους — όνομαστικά — δόθηκαν για να μάθω ο κόσμος πως μοιρασθηκαν τα πράγματα αυτά. Έχουν νομίζουμε ύποχρωση, να το κάνουν αυτό άφου τα πράγματα αυτά δε βγήκαν απ' το μπαούλο τους — παρά τους Ισχυρισμούς της κ. Φιλία.

### ΜΟΝΑΧΑ ΑΥΤΟ

Πληροφορούμαστε ότι δυό φυματικοί διώχτηκαν απ' το Σανατόριο για τα δημοκρατικά τους φρονήματα. Στο Σανατόριο οι άρρωστοι πηγαίνουν για να γιατρευτούν και βεβαίως σ' αυτό μονάχα πρέπει να άποβλέπει το Ίδρυμα. Να τους παράσχει όσο το δυνατό άποτελεσματικώτερη Ιατρική και ύγειονομική περίθαλψη και να μην ένδιαφέρεται για τις πολιτικές πεποιθήσεις τους. Μήπως ύπάρχουν άντιφρήσεις!

# Ειδήσεις και ζητήματα ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

## Το ΠΕΚ διαμαρτύρεται Το κράτος... επιβάλλεται

Υστερα απ' την άχαρη συμπεριφορά του κ. Παπουτσάνη προς τους αντιπροσώπους του ΠΕΚ, η Διοίκηση του Πανεργατικού Κέντρου έστειλε ψήφισμα διαμαρτυρίας στον Μακαριώτατο, Υπουργούς Εσωτερικών και Έργασίας, στον Άγγλο Έργατικό αντιπρόσωπο, στον ΕΡΓΑΣ και στις αθηναϊκές εφημερίδες. Στη διαμαρτυρία εξιστορείται το ιστορικό του επεισοδίου και ζητείται: Απόλυτος σεβασμός της εργατικής τάξης απ' τους αντιπροσώπους του Κράτους. Να σταματήσουν οι ενέργειες του, αναπληρωτή του Γεν. Διη. κ. Παπουτσάνη εναντίον στους εργάτες. Να επαναπροληφθούν οι εργάτες των εργοστασίων Σουρλάγ κα που απολύθηκαν. Να παύσει η τρομοκρατία που άσκειται και οι διώξεις εναντίον στην διοίκηση του ΠΕΚ. Να αποκατασταθούν οι συνδικαλιστικές ελευθερίες. Στο τέλος της διαμαρτυρίας διαδηλώνεται η απόφαση του ΠΕΚ να συνεχίσει τον τιμω αγώνα του εργατικού κόσμου για τις οικονομικές του διεκδικήσεις και την αποκατάσταση των συνδικαλιστικών ελευθεριών.

## Συλλήψεις χωρίς τέλος

Χτές πιάστηκαν οι παρακάτω δημοκρατικοί πολίτες: Σ. Παπανικόλας, Λευτέρης Κισσκιής, Χρ. Κόρακας, Δημ. Πιταροληφ και η Βασιλεία Ζαχαριάδου.

Πληροφορίες απ' τον Πολυχίτο αναφέρουν ότι πιάστηκαν εκεί οι συναγωνιστές και οι έτεροι του χωριού Εοαγγελιδίτης.

## Παλληκαριές

Προχτές ανέβηκε στις φυλακές ένας ναύτης του πολεμικού ναυτικού ο οποίος μαινόμενος ξεύβριζε τους φυλακισμένους αγωνιστές του λαού και τους προκλιούσε με άτιμωτικά και προστυχά λόγια.

Ρωτάμε: Υπάρχει διεύθυνση των φυλακών και γίνεται έλεγχος για το τι γίνεται εκεί μέσα; Για μήπως η στάση αυτή του ναύτη είναι άρχη προγράμματος που τίθεται σε εφαρμογή; Πάντως ο λαός παρακολουθεί με αγανάκτηση όλα αυτά και σημειώνει.

## Πειδαρχούν στην Κυβέρνηση!

Όργανο της «τάξης» του Κράτους του Βούλγαρη ξερκισεμπροστα σιού Τσάτση και στην προκειμένη φύλλα της «Ελευθερίας Ελλάδας» και του «Ριζοσπάστη».

Σε διαμαρτυρία του υπεύθυνου του πρακτορείου απάντησε ότι και ο υπουργός αν διατάξει να μη τ' ακίζει αυτός θα τ' ακίζει.

## Να διορθωθεί

Συνηγορούμε για τις ενστάσεις που υποβάλλανε οι βιοπαλαιστές οικογενειάρχες, για τη μειώση τους στην επίοικιστική κατηγορία των άπορων. Χωρίς άλλα στην κατηγορία των εύπορων θα συμπεριληφθηκαν από παραδρομή και είναι δίκαιο το λάθος αυτό να διορθωθεί σύντομα.

## Είδοποίηση

Το γνωστό έξοχικό καφενείο του Ανέστη Ελευθεριάδη στην Έπάνω Σκάλα (άπέναντι στην Προσφυγική Αγορά) ξανάνοιξε με νέα διεύθυνση. Θα βρήτε έκλεκτους μεζέδες κι' ότι ζητήσετε. Καθαριότητας και περιποίησης πλήρης.

Εθνοφυλάκες του 120 Τάγματος, ξυλοκόπησαν βάρβαρα το αγ. Πάτρον Στέφανος του ΕΑΜ Πολυχίτου μέσα στο αίχμημα της έδρας του Γάγγατος. Ο γιατρός που τον εξέτασε ύστερα από το βίαια αυτό ξυλοκόπημα τον βρήκε σε άβυσσος κατάπτωση. Οι συγκυβερνείς του βρίσκονται σε άνησυχία για την υγεία του.

## Γκεστάπο ;

Στους επισκέπτες των φυλακών μπήκε ένα σύστημα που μονάχα η Γερμανική Γκεστάπο εφάρμοζε στα χρόνια της σκλαβιάς. Κάθε επισκέπτης υποβάλλεται σε εξονυχιστική εξέταση ποιόν θέλει να δει, γιατί θέλει να τον δει, τι σχέσεις έχει μαζί του και τόσα άλλα ύστερα απ' τα όποια γράφεται το όνομά του σε έναν κατάλογο και πλάι του ΕΑΜ, Κ.Κ. κ.λ. Γιατί ύλη αυτή η φροσφία για έκφοβισμό για μήπως θέλουν έτσι να γνωρίσουν τους Έαμίτες; Κανείς δεν φοβάται και με τα πιο τρομοκρατικά μέτρα ακόμα και όλοι οι Μυτιληνιοί όλοι οι Λεοβιοί εκτός από ελάχιστες εξαιρέσεις, είναι και θάνατο Έαμίτες και θα άγωνίζονται τον τιμω και δημοκρατικό αγώνα του ΕΑΜ.

## Για τους λαϊκούς

### αγωνιστές

Η Κ. Ε. του ΕΑΜ, ύστερα απ' την απόρριψη της απόρριψης χάριτος στους αγωνιστές Μονέδα, Λυγέρη και Μπουρδη έκανε διάβημα στον κ. Υπουργό της Δικαιοσύνης και άφωτόνιος ότι όποιος διαπιστώθηκε ή δίκη είχε γίνει υπό καθεστώς πρωτόφανους προκαταλήψεως ζήτησε την αναμνησίση της δικής ύστερα απ' τις μηνύσεις που υποβλήθηκαν εναντίον σε πολλούς μάρτυρες κατηγορίας για ψευδομαρτυρία. Η κυβέρνηση, τόνισε η Επιτροπή, πρέπει να σκεφθεί αν θα χάρισει τον εαυτό της από τον αντιφασιστικό δημοκρατικό λαό με το αίμα των τριών αγωνιστών.

## Οι ταυτότητες

Η Διοίκηση Χωροφυλ. Λέσβου, με ανακοίνωση της κάνει γνωστό ότι όλοι οι κάτοικοι της Μυτιλήνης από 14 χρονών και πάνω απαραίτητα μέσα σε 20 μέρες από σήμερα, πρέπει να εφοδιασθούν με ταυτότητες. Τις ταυτότητες θα εκδίδει η Διοχ. Χωροφυλακής. Για την έκδοση τους χρεώνεται σχετικά βεβαίωση του Δημάρχου για την απόδειξη έγγραφως στα Μητρώα και δύο φωτογραφίες.

## Μόδες

Γύρισε από την Αθήνα η κ. ΕΥΡΥΔΙΚΗ ΚΑΦΕΤΖΕΛΗ και άρχισε τις εργασίες της. Μένει στην όδο Παυσάχου Αποστολή αριθμ. 3.

Χρησθίμος σφυαλίτης και προσημαμένος Τυπογράφου Κυριάκος Ψωμάς, κατοικία Έπάνω Σκάλα.

## ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΝΕΑ

ΑΘΗΝΑ 9. Από έγκυρη Κυβερνητική πηγή ανακοινώθηκε ότι η Ελλάδα δεν έχει λόγους ανησυχίας για τις μετακινήσεις των Σοβιετικών στρατευμάτων στα ελληνοβουλγαρικά ή βουλγαροτουρκικά σύνορα. Οι μετακινήσεις αυτές θεωρούνται σε φυσική συνέπεια της κατοχής επί της Βουλγαρίας.

— Ο κ. Τσάτσης σχετικά με το διάβημα των δημοκρατικών ήγετων για την τρομοκρατία που άσκειται στην ύπαιθρο είπε ότι η Κυβέρνηση δεν έχει αντίρρηση για την τιμωρία των τρομοκρατών καθώς και για τη διάλυση των οργανώσεων της δεξιάς ή της άριστερας που δραούν στην ύπαιθρο.

— Ο κ. Βούλγαρης σε επιστολή δημο. ύπαλλήλων που του παραπονέθηκε για τους ύπαλληλικούς μισθούς είπε πως θα εξεστίαση εμμενώς το ζήτημά τους και συνέστησε ύπομνη μέχρις ότου τελεσφορήσουν τα Κυβερνητικά μέτρα.

## ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ ΝΕΑ

ΛΟΝΔΙΝΟ 9.— Υπεγράφη συμφωνία μεταξύ Αγγλίας, Αμερικής και Γιουγκοσλαβίας για το ζήτημα της Τερσεύτης, θα σχηματισθεί προσωρινή συμμαχική διοίκηση των επαρχιών Τζουλιό και Βενέτια. Η συμφωνία δεν αφορά ούτε κανονίζει τις διεκδικήσεις επί των επαρχιών αυτών. Ο κ. Γκεριού δήλωσε ότι η Αμερική, Ρωσία, Αγγλία και Γαλλία δεν κατέληξαν σε συμφωνία επί της κατοχής της Αυστρίας.

— Ο κ. Χόλκινς επιστρέφοντας στην Αμερική πέρασε χθες από το Βερολίνο όπου συναντήθηκε με το Ζούκωφ.

## Συνεργασία

Όπως γράφουν τα αθηναϊκά φύλλα ο πρεσβευτής της Αγγλίας και Άλφρεν ελχς πρέβυταις μιλούν συνεργασία με τον αγ. Ν. Ζαχαριάδη. Στη συνάντηση αυτή πήρε μέρος και ο αγ. Προφύρανης.

## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Νίκος Πολυχρονιάδης Τελωνεακός  
Βαγγελίσα Παπαρηγορίου Αρροβονιάστικη  
Θερμά συχαρητήρια Βασιλίας Μαρκόπουλος Τελώνης Γαβαθά

Λεωνίδας Ελευθεριάδης Εύανθουλα Σατηριάδη Αρροβονιάστικη  
Θερμά συχαρητήρια Μιχαήλ Κοζακλής

Νίκος Πολυχρονιάδης Τελωνεακός  
Βαγγελίσα Παπαρηγορίου Αρροβονιάστικη  
Θερμά συχαρητήρια Νίκος Ζηνοβία Αποστόλου

## ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΝΟΜΟΣΓΕΛΕΣΘΟΥ

## ΔΗΜΑΡΧΙΑ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

Διακήρυξις Δημοπρασίας  
δ. Δήμαρχος Μυτιλήνης

Διακηρύττει ότι:  
Εκτίθεται εις πλειοδοτικήν δημοπρασίαν η ένοικίασις:  
1. Καταστημάτων της Δημ. Αγοράς Έπάνω Σκάλας.  
2. Των Θερμοπηγών Κόλπου Γέρας.  
3. Δημ. χώρου Πλατείας Έλευθερίας (Κιόσκι).  
4. Δημοτικού χώρου Έπάνω Σκάλα (Νεοηγητόν).  
5. Δημοτικών αποχωρητηρίων.  
6. Δημοτικών Άγρων Κορωνίσας και 7) Βοσκοτόπων περί το Φρουρίου.

Η Δημοκρασία ένεργηθήσεται εν τώ Δημαρχείω την 13ην Ιουνίου έ. ε. ήμεραν Τετάρτην και ώραν 11—12 π.μ. ενώπιον της Δημάρχικης Επιτροπής.

Έν Μυτιλήνη τη 9 Ιουνίου 1945  
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ Δ. Σάλτας

## ΓΙΑ ΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΗΣ ΣΥΡΙΑΣ

ΛΟΝΔΙΝΟ 9.— Οί επίσημοί άνθρωποι του Λονδίνου επέκριναν τις δηλώσεις του Γάλλου στρατηγού Ροζε ότι δήθεν 2 βοετανοί αέτωματικοί στη Συρία δραύσαν ως ύπονομιευταί των Συρο-Γαλλικών σχέσεων. Όλα τα μέλη της Στρατιωτικής και πολιτικής διοικήσεως ύπήγοντο υπό τον έλεγχο του Βοετιανού στρατηγού Μέσης Ανατολής και του μονιμουκεϊ Υπουργού οι δε προσπάθειές των ενέτειναν στην εξομάλυνση των διαφορών.

(Συνεχία απ' τη σ' σελίδα) μερικό υδρόδο. Για να διευκρινισθεί η κατάσταση επιβάλλεται η προσφυγή σύντομα στη λαϊκή επιτηγορία. Ο συνασπισμός του ΕΑΜ θα δεχότανε την προταση των φιλελευθέρων να προηγηθούν οι εκλογές συντακτικής με τούτο όρα ότι θα γινότανε γρήγορα και ότι πρώτα θα κατέπαυε η τρομοκρατία και θα εξασφαλιζότανε η ελευθερία και τάξη. Η παρουσία διασυμμαχικής Επιτροπής είναι ένδεδειγμένη.

Ο συνασπισμός του ΕΑΜ διαπίστωσε την πλήρη χρεωκοπία της Κυβέρνησης στη διαχείριση του οικονομικού προβλήματος που καθημερινά επιτείνει τη δυσυχία και την εξουθλίωση του λαού.

Για τη σωτηρία της χώρας διαδηλώθηκε από όλους, ότι επιβάλλεται αμενή και ελικρινής συνεργασία όλων των δημοκρατικών δυνάμεων και σχηματισμός αντιπροσωπευτικής Κυβέρνησης.

ΒΡΕΘΗΚΕ στα τσαμάκια Ένα ρολογάκι του χεριού. Όποιος τόχασε άς έρθη να το πάρη από τά γραφεία μας.